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Актуално  

Новини от региона 
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Микро - и малки предприятия ще могат да кандидат-
стват за отпускане на безвъзмездна финансова помощ 

изрично писмено пълномощно, както и 
подадена Годишна данъчна деклара-
ция за 2019 г. пред Националната 
агенция по приходите, съобразно раз-
поредбите на ЗКПО/ЗДДФЛ. 

С цел по-голяма информираност, пре-
ди обявяване на процедурата, пред-
стои публикуване на Указания и видео 
разяснения за попълване на формуля-
ра за кандидатстване и подаване на 
проектните предложения. 

Въпроси, свързани с основните пара-
метри и допустимостта по процедурата 
могат да бъдат задавани по електрон-
на поща: priemna@mi.government.bg 

При технически въпроси и затрудне-
ния, свързани с функционирането на 
ИСУН 2020, можете да се обръщате 
към звеното за помощ на потребители-
те на системата, функциониращо в 
рамките на дирекция „Централно коор-
динационно звено“ към администраци-
ята на Министерския съвет, на елект-
ронна поща: sup-
port2020@government.bg или през фор-
мата за обратна връзка на адрес: 
https://eumis2020.government.bg/bg/s/
Feedback/Index . 

Източник: www.eufunds.bg 

Общата сума на  безвъзмездната фи-
нансова помощ е 173 милиона лева и 
обхваща всички сектори на бъл-
гарската икономика (с изключение на 
тези, които се подкрепят от Програма-
та за Развитие на Селските Райони). 
Предприятията, които са регистрира-
ли спад с минимум 20% в своя оборот 

за м.април 2020 г. спрямо средно ме-
сечния оборот за 2019 г.,  ще имат 
възможност да получат суми от 3 000 
до 10 000 лева. С  тях ще могат да 
покрият най-неотложните си 
нужди,  като наем, консумативи, суро-
вини, разходи за заплати и други раз-
ходи за оборотни средства. 

Кандидатстването ще се извършва 
изцяло електронно чрез системата 
ИСУН 2020 при максимално облекче-
на административна процедура. Ще 
бъде необходимо единствено попъл-
ването на основни данни, размер на 
исканото финансиране, както и фир-
мената банкова сметка и деклари-
ране на данни. Всички проверки ще 
се извършват от УО на ОПИК по слу-
жебен път. 

 При кандидатстването ще се изисква 
валиден Квалифициран електронен 
подпис (КЕП) на представляващия 
или на упълномощено от него лице с 
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УО на ОПИК прекратява процедурите „Стимулиране 
внедряването на иновации от съществуващи предпри-
ятия“ и „Създаване и развитие на Регионални инова-

ционни центрове (РИЦ)“ 

По отношение на процедура BG16R-
FOP002-1.027 „Създаване и развитие 
на Регионални иновационни центрове 
(РИЦ)“ и с оглед на все по-
нарастващата необходимост от засил-
ване на връзката между бизнеса и нау-
ката в сферата на иновациите, УО на 
ОПИК като отговорна структура, ще 
търси възможности за нейното реали-
зиране в рамките на средствата от но-
вия програмен период 2021-2027. 

Същевременно предвид важността на 
процедура BG16RFOP002-1.022 
„Стимулиране внедряването на инова-
ции от съществуващи предприятия“ и в 
условията на пандемия COVID-19, как-
то и в отговор на бъдещото развитие 
на иновативния сектор от икономиката 
на България, УО на ОПИК предвижда в 
рамките на настоящия програмен пе-
риод 2014-2020 да прецизира фокуса 
на подкрепата и да предостави въз-
можност за осъществяването на про-
цедурата в най-кратки срокове. 

Източник: www.eufunds.bg 

Управляващият орган на Оперативна 
програма „Иновации и конкурентоспо-
собност“ прекратява процедурите за 
предоставяне на безвъзмездна фи-
нансова помощ с Решение № РД-16-
346 от 28.04.2020 г. за BG16RFOP002
-1.022 „Стимулиране внедряването на 

иновации от съществуващи предприя-
тия“ и Решение № РД-16-347 от 
28.04.2020 г. за BG16RFOP002-1.027 
„Създаване и развитие на Регионални 
иновационни центрове (РИЦ)“ на Ръ-
ководителя на Управляващия орган. 

Причината за прекратяването е бър-
зото разпространение на новия коро-
на вирус (COVID-19), което предизви-
ка сериозни сътресения в обществе-
ния и икономически живот на всички 
държави в световен мащаб и предс-
тавлява сериозна заплаха за живота 
и здравето на хората, като оказва изк-
лючителен натиск не само върху 
здравните системи, но и върху иконо-
мическите структури. Всичко това по-
ражда необходимостта от предприе-
мане на спешни мерки, за да бъде 
подпомогната икономиката на страна-
та за справяне с извънредната ситуа-
ция. 
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Над 870 млн. лева от Европейските структурни фондо-
ве са пренасочени за конкретни мерки в рамките на 

Инициативата на ЕК за инвестиции в отговор на коро-
навируса 

та с коронавируса са съсредоточени в 
три оперативни програми – за разви-
тие на човешките ресурси (ОПРЧР), 
иновации и конкурентоспособност 
(ОПИК) и Региони в растеж (ОПРР). 

Първата вълна от мерки стартира по 
ОПРЧР с добилата популярност схема 
60/40, по която преди Великденските 
празници са кандидатствали близо 
3700 предприятия с над 53 хил. работ-
ници и служителя. Чрез ОПРЧР почти 
всички български общини осигуряват 
патронажната грижа за възрастни и 
хора с увреждания, както и за лица по-
ставени под карантина. Социалната 
програма подкрепя и изплащането на 
допълнителни възнаграждения и осиг-
уряването на лични предпазни сред-
ства на медицинските и немедицински 
служители, които първи посрещат пре-
дизвикателствата на пандемичната 
криза, свързана с разпространението 
на COVID-19.  

Втората вълна от схеми по посочените 
оперативни програми следва да стар-
тира до края на този месец или в нача-
лото на м. май. По линия на човешките 
ресурси ще продължат схемите за вре-
менна заетост и ще бъдат подкрепяни 
както работодателите, така и лицата, 
загубили работата си вследствие на 
кризата.  

По ОПИК ще стартира схема от 173 
млн. лева за безвъзмездна финансова 
помощ за най-малките фирми от всич-
ки икономически сектори, които са ре-
гистрирали спад с минимум 20% в своя 
оборот. Подкрепата ще се изплаща 
100% при минимален размер на по-
мощта - 3 000 лева и  максимален - 
10 000 лева.  

Като реакция на ситуацията с панде-
мичното разпространение на COVID-
19, на 13 март 2020 г. Европейската 
комисия стартира Инициатива за ин-
вестиции в отговор на коронавируса и 
предложи редица изменения в регла-
ментите за Кохезионната политика на 

Европейския съюз. По този начин на 
държавите членки се даде възмож-
ност бързо да адаптират своите прог-
рами, така че да отговорят на криза-
та. В изпълнение на Инициативата на 
Комисията от държавите членки няма 
да се изисква възстановяване на не-
използвани авансови средства за фи-
нансиране на проекти и програми, ко-
ето осигурява ликвидност и намаля-
ване натиска върху бюджета ни. 
Kонкретно за България тези средства 
възлизат на 122 млн. евро. Другият 
ключов елемент на предложенията на 
ЕК е допустимостта от 1 февруари 
2020 г. на всички потенциални разхо-
ди за борба със заразата с COVID-19, 
финансирани от Структурните фондо-
ве на ЕС. 

Чрез подкрепата от Европейската ко-
мисия, България успя да мобилизира 
финансов пакет от над 870 млн. лева 
от оперативните програми за периода 
2014-2020 г. за справяне със социал-
но-икономическите последици от пан-
демията. Мерките в отговор на криза-

А
К

Т
У

А
Л

Н
О

 

Е
Л

Е
К

Т
Р

О
Н

Е
Н

 Б
Ю

Л
Е

Т
И

Н
 А

П
Р

И
Л

  
2
0

2
0

 

 
Проект „Ефективно функциониране на Областен информационен център – Бургас 2019-2021 г.“ 

BG05SFOP001-4.004-0025-C01, финансиран от Оперативна програма „Добро управление“, 
съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 

 



 

веопазването чрез осигуряване на апа-
рати за респираторна вентилация; спе-
циализирано оборудване за лаборато-
рии; консумативи и тестове за болници 
и лаборатории; лично предпазно обо-
рудване и облекла за болници, регио-
нални здравни инспекторати, центрове 
за спешна помощ. 

Източник: www.eufunds.bg 

Проектите ще бъдат подавани и оце-
нявани изцяло електронно чрез Ин-
формационната система за управле-
ние и наблюдение на средствата от 
ЕС в България (ИСУН 2020) при мак-
симално облекчена процедура. 

Планира се стартиране на сходен фи-
нансов инструмент за оборотен капи-
тал за малки и средни предприятия 

под формата на заеми и гаранции, 
при който естествени партньори на 
Министерството на икономиката ще 
бъдат Фонд мениджър на финансови 
инструменти в България (Фонд на 
фондовете) и Българската банка за 
развитие. 

Регионалната програма ще подкрепи 
дейността на Министерство на здра-
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Отвориха две мерки за безвъзмездно финансово под-
помагане на бургаския сектор „Рибарство“ 

Безвъзмездната финансова помощ по 
тази процедура се предоставя на пред-
приятията в сектор "Рибарство" с цел 
да се подпомогнат нови форми на до-
ход на рибарите чрез развиването на 
допълващи дейности, създаване на 
нови работни места и създаване на 
нови предприятия в сектора. 

Минимален размер на БФП за 1 про-
ект: 9 779,15 лева 

Максимален размер на БФП за 1 про-
ект: 146 687 лева 

Краен срок за подаване на проектни 
предложения  - 17:00 часа на 
10.08.2020 г. 

Пълния пакет документи, условията за 
кандидатстване и условията за изпъл-
нение по процедурата можете да 
намерите тук: 

http://flag-burgas.org/startira-priem-po-
protsedura-chrez-podbor-na-proekti-%
e2%84%96-bg14mfop001-4-043-
diversifikatsia-i-novi-formi-na-dohod-ot-
strategiata-za-vomr-na-mirg-burgas-
kameno/ 

 И тук: 

https://www.eufunds.bg/bg/pmdr/
node/4408 

 

*Продължава на следващата страница 

Община Бургас и нейните партньори 
в Местната инициативна рибарска 
група Бургас-Камено обявяват, че е 
отворен прием по 2 процедури за фи-
нансово подпомагане. 

"Европейският съюз помага на 
знаещите и можещите, така че бъде-
те активни и кандидатствайте с каче-
ствено подготвени проекти. В този 
труден момент имаме нужда от таки-
ва свежи пари, които да се влеят в 
местната икономика. Ако имате нужда 
от напътствия, не се колебайте да 
потърсите колегите от МИРГ Бургас - 
Камено", призова кметът Димитър Ни-
колов. 

Ето кои са двете отворени процедури: 

1. BG14MFOP001-4.043 
"ДИВЕРСИФИКАЦИЯ И НОВИ ФОР-
МИ НА ДОХОД" ОТ СТРАТЕГИЯТА 
ЗА ВОМР НА МИРГ "БУРГАС - КАМЕ-
НО" 

Мярка 1.1 "Диверсификация и нови 
форми на доход" 
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 Още през миналата година Община 
Бургас и нейните партньори в Местна-
та инициативна рибарска група Бургас-
Камено защитиха над 3 милиона лева 
по Програмата за морско дело и ри-
барство. Но парите няма да се влеят в 
местната икономика, ако за тях не бъ-
дат подготвени качествени проекти, 
които да се управляват добре. За тях 
се кандидатства по шест мерки. Преди 
това в продължение на години Бургас 
беше дискриминиран и не беше допус-
тим бенефициент по рибарската прог-
рама. По настояване на кмета Дими-
тър Николов това положение се проме-
ни. 

МИРГ Бургас-Камено е сдружение с 
нестопанска цел в обществена полза и 
обхваща следната територия: ж.к. 
"Меден рудник", кв. "Крайморие", кв. 
"Акациите", рибарското селище Ченге-
не скеле, с. Маринка, с. Димчево, с. 
Извор, с. Твърдица, както и всички на-
селени места в община Камено. Целта 
на програмата с шест мерки е да се 
повиши конкурентоспособността на 
местния бизнес в рибарския сектор, 
създаване на нови работни места и 
грижа за природните ресурси на Бур-
гас. 

При оценяването на подадените проек-
ти най-много точки носи критерият но-
ви работни места. Кандидатстващите 
фирми или НПО трябва задължително 
да са регистрирани в Бургас или Каме-
но, а не, примерно, в Созопол и Царе-
во. 

Източник: Община Бургас 

2. BG14MFOP001-4.044 
"НАСЪРЧАВАНЕ НА НОВИ ПРОИЗ-
ВОДИТЕЛИ НА АКВАКУЛТУРИ, РАЗ-
ВИВАЩИ УСТОЙЧИВИ АКВАКУЛТУ-
РИ" ОТ СТРАТЕГИЯ ЗА ВОМР НА 
МИРГ "БУРГАС - КАМЕНО" 

Мярка 2.3 "Насърчаване на нови про-
изводители на аквакултури, развива-
щи устойчиви аквакултури" 

  

Безвъзмездната финансова помощ по 
тази процедура се предоставя на 
предприятия в сектор "Рибарство" с 
цел да се насърчи предприемачест-
вото в сектора на аквакултурите на 
територията на МИРГ "Бургас - Каме-
но" чрез подпомагане създаването на 
предприятия от нови производители 
на аквакултури и създаване на нови 
работни места. 

Минимален размер на БФП за 1 про-
ект: 19 558,30 лева 

Максимален размер на БФП за 1 про-
ект: 195 583 лева 

Краен срок за подаване на проектни 
предложения - 17:00 часа на 
10.08.2020 г. 

Пълния пакет документи, условията 
за кандидатстване и условията за из-
пълнение по процедурата можете да 
намерите тук: 

 http://flag-burgas.org/startira-priem-po-
protsedura-chrez-podbor-na-proekti-%
e2%84%96-bg14mfop001-4-044-
nasarchavane-na-novi-proizvoditeli-na-
akvakulturi-razvivashti-ustoychivi-
akvakulturi-ot-strategia-za/ 

И тук: 

https://www.eufunds.bg/bg/pmdr/
node/4411 
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Община Бургас спечели проект за обновяване на по-
жарната 

Проектът ще повиши до клас "В" стату-
са на две сгради нa РСПБЗН-Бургас. 
Очакванията са спестената енергия да 
достигне около 65 % и да бъдат нама-
лени въглеродните емисии във възду-
ха в този район на града. В същото 
време ще бъде подобрен комфортът 
на работещите в сградата 143 служи-
тели, както и този на повече от 8000 
граждани годишно, ползващи админис-
тративните услуги, предоставяни от 
институцията. С изпълнението на про-
екта ще бъде удължен жизненият ци-
къл на сградния фонд. 

Източник: Община Бургас 

Община Бургас и Министерство на 
регионалното развитие и благо-
устройството подписаха договор за 
безвъзмездна финансова помощ по 

проект BG16RFOP001-1.004-0010 - 
"Обновяване и внедряване на мерки 
за енергийна ефективност в сграда на 
РСПБЗН-Бургас". Предстоят интер-
венции по ограждащи елементи и ин-
сталации, подобряване на експлоата-

ционните характеристики на сградата 
и осигуряване на достъпна среда за 
хора със затруднена мобилност. 

Финансирането на проекта идва от 
Оперативна програма "Региони в рас-
теж" (ОПРР) 2014-2020. То е в размер 
на 521 030 лв., част от които осигуря-
ва Община Бургас като задължител-
ния процент съфинансиране. 
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Община Бургас подписа договор за създаването на ет-
нографска експозиция в рибарското селище Ченгене 

скеле 

вестиции, свързани с изграждането на 
етнографски комплекс, изготвяне на 
проучване за опазване и популяризи-
ране на нематериалното културно 
наследство, свързано с рибарството в 
Бургаския залив. Предстоят изработ-
ване на интерпретационни програми, 
подготовка на аниматори за тяхното 
провеждане, дейности за популяризи-
ране на дестинацията. 

Като част от този проект ще бъдат из-
градени три малки постройки с експо-
зиционни функции. Те ще бъдат едно-
пространствени, с дървена конструк-
ция и площ от 30м2 затворен обем и 
10м2 навес пред входа. Предназначе-
нието им е в тях да бъдат поместени 
постоянни изложби и интерактивни ин-
сталации, представящи рибарския жи-
вот. Наблизо ще има дървен навес за 
външни експозиции и демонстрации, 
както и приемна сграда - информацио-
нен център с каса и санитарен възел. 
В и между постройките е предвидено 
разполагането на различни експонати 
от рибарския бит. 

С изпълнението на тези три свързани 
и надграждащи се проекта Община 
Бургас иска да развие и популяризира 
уникалността на селищното образува-
ние "Ченгене скеле", за да го превърне 
в целогодишна туристическа дестина-
ция, като едновременно с това съхра-
ни нематериалното културно наслед-
ство, традиции и природата в района. 

Източник: Община Бургас 

Дългогодишните усилия за съхране-
ние, модернизация и социализация на 
рибарското селище Ченгене скеле 
най-накрая са на път да се увенчаят с 
успех. Изчистването на проблемите 

със собствеността позволи на Общи-
на Бургас да търси европейско фи-
нансиране. Тя подготви няколко от-
делни проекта, които получиха поло-
жителна оценка и одобрение. По един 
от тях, наречен "Силата на водата", 
ще бъде обновена и развита инфра-
структурата на рибарското селище, а 
също така ще бъде закупено корабче 
за туристически пътувания. Той е фи-
нансиран по ОП "Региони в растеж". С 
втори проект по Програмата за мор-
ско дело и рибарство ще се изгради 
покрита лодкостоянка, а вече е одоб-
рен и трети тематичен проект по 
същата програма. 

 

Преди броени дни между Община 
Бургас, Управляващия орган на Про-
грама за морско дело и рибарство 
2014-2020 и МИРГ "Бургас - Камено" 
бе подписан договор за предоставяне 
на безвъзмездна финансова помощ 
за проект "Опазване и популяризи-
ране на самобитността на рибарско 
селище Ченгене скеле". 

Планираните дейности включват ин-
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Европа се обединява с иновативни идеи и решешения 
срещу Covid-19, кметът Николов ще бъде посланик на 

#EUvsVirusHackathon 

Най-успешните решения ще бъдат по-
канени да се включат в  European Inno-
vation Council Platform. Целта на тази 
платформа е да улесни връзките с 
крайните потребители (например бол-
ници) и да осигури достъп до инвести-
тори, фондации и други възможности 
за финансиране от цялата Европейска 
комисия. 

Можете ли да хакнете  Covid-
19 ? /  Let's hack for Europe!/ 

Регистрирайте сте сега на  EUvsVirus 
Hackathon website  за да бъдете част 
от решението!  

  

Да хакнем кризата заедно! 

 

Източник: Община Бургас 

Иновативни идеи и решения за всички 
негативни ефекти от Covid-19  e фоку-
сът на извънредното издание на па-

невропейския  Хакатон. То ще се про-
веде на 24, 25 и 26 април. В него като 
посланик на платформата ще се 
включи кметът на Бургас Димитър Ни-
колов. Инициативата е на Европейс-
ката комисия  и ще бъде насочена в 
различни области, засегнати от коро-
навируса, които  имат нужда от бързи 
решение  и подпомагане като здраве-
опазване, бизнес, дистанционни фор-
ми на работа и образование, дигитал-
ни финанси, социална и политическа 
кохезионна политика. Европейският 
комисар по Иновации, научни изслед-
вания, култура, образование и мла-
деж  Мария Габриел заяви по повод 
инициативата:   "Този пан-европейски 
Хакатон е пример как Европа може да 
се обедини във времена на кризи. 
Вдъхновяващо е да сме  свидетели 
на това проявление на солидарност 
от нашата общност от иноватори. На-
шите най-талантливи умове ще акти-
вират своя огромен потенциал, за да 
намерят най- ефективните решения 
срещу коронавируса и  за подпомага-
не на нашите граждани. Това е Евро-
пейската иновация в действие." 
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